
Kardinal Kasper: Svijetle i tamne strane postkoncilske situacije 
O svijetlim i tamnim stranama ostvarivanja Drugoga vatikanskog sabora 
 
Kardinal Kasper najprije ističe pozitivne vidove crkvenog života nakon Drugoga vatikanskog 
sabora:  obnova liturgije, oživljavanje biblijske duhovnosti, aktivno sudjelovanje vjernika laika 
u životu župnih zajednica, razvoj ekumenskog i međureligijskog dijaloga, buđenje 
karizmatskih pokreta, otkrivanje općeg poziva na svetost  i dr. Službena recepcija Koncila je u 
nekim pitanjima  pošla i iznad onoga kako je Sabor zamislio što se primjerice odnosi na  
uvođenje živog jezika u liturgiju, proklamiranje slobode vjere, objavljivanje prve enciklike o 
ekumenizmu “Ut unum sint – Da svi budu” jedno pape Ivana Pavla II.  

Zatim Kasper govori o tamnim stranama: 

“Mnogi koncilski impulsi, primjerice naglašavanje mjesne i biskupijske Crkve, kolegijalitet 
episkopata, suodgovornost laika do sada su samo površno ostvareni. Nasuprot tome 
povećao se je kurijalni centralizam. Čitav niz najnovijih iskustava pokazao je pak koliko   bi  
samoj rimskoj  kuriji hitno  bio potreban novi korak u reformi i modernizaciji.  Ekumena, 
jedna druga važna nakana Koncila, donijela je mnogo  dobrih plodova, više nego što se to za 
vrijeme Koncila moglo očekivati. U međuvremenu u službenim razgovorima kako s Crkvama 
Istoka tako i Zapada nastupilo je zamjetno zahladnjenje. Razlozi su višestruki i postoje na 
svim stranama...” 

Govoreći o pastoralnim problemima Kasper veli: 

“K tome dolaze drugi pastoralni problemi, primjerice etička pitanja koja neposredno dodiruju 
životnu praksu mnogih vjernika, uloga žena u Crkvi, sve osjetljivija nestašica kako svećenika 
tako i vjernika što vodi prema fuzioniranju župa i prenamjeni crkava i crkvenih ustanova. U 
nekim od tih pitanja došlo je praktično do  neke vrsti horizontalne shizme između onoga, što 
se “gore” uči kao obvezatno i onoga što se “dolje” u praksi čini i najčešće šutke dopušta.”… 
“Neki od zahtjeva – primjerice za poboljšanjem pravne kulture i transparentnosti –  vrijedni 
su razmišljanja, drugim zahtjevima – primjerice za ređenjem žena – Crkva ne može udovoljiti 
jer je vezana zadanim temeljima vjere.” 

Preuzeto iz: Waltr Kasper, Erneuerung aus dem Ursprung. Zu Interpretation und Rezeption 
des II. Vatikanischen Konzils, u:  IKZ Communio 41 (2012), 588-601, ovdje 593-594. 

 
 


